

# ചരക്ക് സേവന നികുതി (GST)

GST- രാജ്യത്തുടനീളം ബാധകമായ ഒരു പരോക്ഷ നികുതിയാണ് ചരക്ക് സേവന നികുതി. ചരക്കുകളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും ഉപഭോഗത്തിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള നികുതിയാണിത്. കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനങ്ങളും ഒരേസമയം ഒരു പൊതു അടിത്തറയിൽ നികുതി ചുമത്തുന്ന ഇരട്ട ജിഎസ്ടിയാണിത്. കേന്ദ്രം ചുമത്തുന്ന ജിഎസ്ടിയെ സെൻട്രൽ ജിഎസ്ടി (സിജിഎസ്ടി) എന്നും സംസ്ഥാനങ്ങൾ ചുമത്തുന്നതിനെ സ്റ്റേറ്റ് ജിഎസ്ടി (എസ്റ്റിഎസ്ടി) എന്നും വിളിക്കുന്നു.

ഇന്ത്യയെ ഒരു ഏകീകൃത വിപണിയാക്കാൻ "ഒരു രാഷ്ട്രം ഒരു നികുതി" എന്ന രീതിയിൽ രാജ്യത്തിനകെയുള്ള പരോക്ഷ നികുതിയാണ് ജിഎസ്ടി. ചരക്കുകളുടെയോ സേവനങ്ങളുടെയോ ഏത് ഘട്ടത്തിലും "മൂല്യം കൂട്ടിച്ചേർക്കലിൽ" മാത്രമേ ഇത് കണക്കാക്കൂ. അന്തിമ ഉപഭോക്താവ് നികുതിയുടെ ഒരു ഭാഗം മാത്രമേ നൽകൂ.

ജിഎസ്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഏത് കാര്യവും ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ തീരുമാനിക്കും. ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ ചെയർമാൻ ഇന്ത്യയുടെ ധനമന്ത്രിയാണ്.

കേരള പിഎസ്സി പരീക്ഷയ്ക്ക് പ്രസക്തമായ വിഷയമാണ് ജിഎസ്ടി. ജിഎസ്ടിയെക്കുറിച്ചുള്ള ലേഖനം കേരള പിഎസ്സി പരീക്ഷകൾക്ക് തയ്യാറെടുക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ അടിസ്ഥാന വശങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്നു.

## എന്താണ് ജിഎസ്ടി?

ഗാർഹിക ഉപയോഗത്തിനായി വിൽക്കുന്ന ഒട്ടുമിക്ക സാധനങ്ങൾക്കും സേവനങ്ങൾക്കും ചുമത്തുന്ന മൂല്യവർധിത നികുതിയാണ് ചരക്ക് സേവന നികുതി (ജിഎസ്ടി). ജിഎസ്ടി അടയ്ക്കുന്നത് ഉപഭോക്താക്കൾ ആണ്, എന്നാൽ അത് ചരക്കുകളും സേവനങ്ങളും വിൽക്കുന്ന ബിസിനസുകൾ സർക്കാരിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നു. പ്രധാനപ്പെട്ട ഫെഡറൽ, സംസ്ഥാന പരോക്ഷ നികുതികൾ സംയോജിപ്പിച്ച് സൃഷ്ടിച്ച നികുതിയാണിത്. രാജ്യത്തുടനീളം ബാധകമായ ഒരു പരോക്ഷ നികുതിയാണിത്. GST എന്നത് ഒരു ലക്ഷ്യസ്ഥാനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള നികുതിയാണ്, അതായത് ചരക്കുകളോ സേവനങ്ങളോ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തേക്കാൾ ഉപഭോഗം ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാനത്താണ് ചുമത്തുന്നത്. 2017 ജൂലൈ 1 ന് ഇന്ത്യൻ ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ നൂറ്റി ഒന്നാം ഭേദഗതി നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ നികുതി നിലവിൽ വന്നു. കൂടാതെ, 22% സെസ് അല്ലെങ്കിൽ 28% ന് മുകളിലുള്ള മറ്റ് ചാർജുകൾ, വായുസഞ്ചാരമുള്ള പാനീയങ്ങൾ, വിലകൂടിയ ഓട്ടോകൾ, പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എന്നിവ പോലുള്ള ചില കാര്യങ്ങൾ ജിഎസ്ടിക്ക് വിധേയമാണ്. ജിഎസ്ടി കാസ്കേഡിംഗിന്റേയോ ഇരട്ട നികുതിയുടെയോ പ്രതികൂല ഫലങ്ങൾ ഗണ്യമായി കുറച്ചു, ഒരൊറ്റ ദേശീയ വിപണിക്ക് വഴിയൊരുക്കി. അതിന്റെ സുതാര്യതയും സ്വയം-പോലീസിംഗ് സ്വഭാവവും കാരണം, ജിഎസ്ടി നിയന്ത്രിക്കുന്നത് എളുപ്പമായിരിക്കും.



## 101-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി നിയമം

കേന്ദ്ര എക്സൈസ് തീരുവ, അധിക തീരുവ, സംസ്ഥാന വാറ്റ്, ചില സേവന നികുതി, സംസ്ഥാന-നിർദ്ദിഷ്ട നികുതികൾ എന്നിവ സമഗ്രമായ ചരക്ക് സേവന നികുതിയായി സംയോജിപ്പിക്കുന്നതിനും ഈടാക്കാനും ശേഖരിക്കാനും കേന്ദ്രത്തിനും സംസ്ഥാനത്തിനും അധികാരം നൽകുന്നതിനും ജിഎസ്ടി അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിൽ ഭേദഗതി ആവശ്യമാണ്. 101-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി നിയമം കൊണ്ടുവന്ന ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 246 എ പ്രകാരമാണ് ജിഎസ്ടി ഈടാക്കാനുള്ള അധികാരം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഈ ആർട്ടിക്കിൾ IGST, CGST എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിയമങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള അധികാരം കേന്ദ്രത്തിന് നൽകുകയും എസ്റ്റിഎസ്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിയമങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള അധികാരം സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

## ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ

ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന് നേതൃത്വം നൽകുന്നത് കേന്ദ്ര ധനമന്ത്രിയും മറ്റ് അംഗങ്ങൾ കേന്ദ്ര റവന്യൂ അല്ലെങ്കിൽ ധനകാര്യ മന്ത്രിയും എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും ധനകാര്യ അല്ലെങ്കിൽ നികുതിയുടെ ചുമതലയുള്ള മന്ത്രിമാരുമാണ്. ആർട്ടിക്കിൾ 279 എ പ്രകാരം ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ ഒരു ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനമാണ്. ചരക്ക് സേവന നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ ഇത് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്ക് ശുപാർശകൾ നൽകുന്നു, 2016 ലെ ഭരണഘടന (നൂറ്റിഒന്നാം ഭേദഗതി) നിയമത്താൽ ഇത് അവതരിപ്പിച്ചു. ഫെഡറൽ ഗവൺമെന്റിന് 1/3 വോട്ടും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് 2/3 വോട്ടും ലഭിക്കുന്ന തരത്തിലാണ് കൗൺസിൽ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. തീരുമാനമെടുക്കാൻ 3/4 ഭൂരിപക്ഷം ആവശ്യമാണ്. 2017-18 സാമ്പത്തിക സർവ്വേയും ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ സഹകരണ ഫെഡറലിസം സാങ്കേതികവിദ്യയെ അഭിനന്ദിച്ചു, അത് കേന്ദ്രത്തെയും സംസ്ഥാനങ്ങളെയും ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുവരികയും മറ്റ് പല നയ പരിഷ്കാരങ്ങൾക്കും ബാധകമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

## ജിഎസ്ടിയുടെ തരങ്ങൾ

മൂന്ന് തരത്തിലുള്ള ജിഎസ്ടി ചുമത്തിയിട്ടുണ്ട്, അതായത്:

### CGST:-

കേന്ദ്ര ചരക്ക് സേവന നികുതി (സിജിഎസ്ടി) ഇന്ത്യ മുഴുവനും വ്യാപിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു, കൂടാതെ എല്ലാ സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള ചരക്കുകളുടെയോ സേവനങ്ങളുടെയോ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടിനും ഈടാക്കും.

### SGST:-

സംസ്ഥാന ചരക്ക് സേവന നികുതി (എസ്റ്റിഎസ്ടി) അതാത് സംസ്ഥാനം അല്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഭരണ പ്രദേശം മുഴുവനായും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നു, കൂടാതെ എല്ലാ സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള ചരക്കുകളുടെയോ സേവനങ്ങളുടെയോ വിതരണങ്ങളിൽ നിന്നോ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടും ഈടാക്കും..

### IGST:-

സംയോജിത ചരക്ക് സേവന നികുതി (IGST) ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ വ്യാപിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു, കൂടാതെ എല്ലാ അന്തർ സംസ്ഥാന ചരക്കുകളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും അല്ലെങ്കിൽ ഇവ രണ്ടിനും ഈടാക്കും.



## ജിഎസ്ടിയുടെ ടൈംലൈൻ

ജിഎസ്ടി സർക്കാരിന്റെ അഭിലാഷ സങ്കല്പമായിരുന്നു. ജിഎസ്ടിയുടെ തുടക്കം മുതൽ നടപ്പിലാക്കിയ സമയക്രമം ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്നു.

- 2000 - ഇന്ത്യയുടെ മുൻ പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ അടൽ ബിഹാരി വാജ്പേയി ജിഎസ്ടിയുടെ മാതൃക രൂപകല്പന ചെയ്യുന്നതിനായി ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് തുടക്കമിട്ടു.
- 2004 - കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ മിസ്റ്റർ വിജയ് കേൽക്കറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചു. ഫിസ്ക്കൽ റെസ് പോൺസിബിലിറ്റിയും ബജറ്റ് മാനേജ്മെന്റും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനാണ് ഈ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചത്, അത് അന്നു നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഭരണകൂടത്തെ ജിഎസ്ടി ഉപയോഗിച്ച് മാറ്റാൻ ശുപാർശ ചെയ്തു.
- 2006 - 2006-2007 ലെ ബജറ്റ് സമ്മേളനത്തിൽ, അന്നത്തെ ഇന്ത്യയുടെ ധനമന്ത്രി ശ്രീ പി ചിദംബരം തന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ 2010 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ ഇന്ത്യയിൽ GST കൊണ്ടുവരുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു.
- 2009 - കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് കമ്മിറ്റിയും തമ്മിലുള്ള ചർച്ചകൾക്ക് ശേഷം, ജിഎസ്ടിയെക്കുറിച്ചുള്ള ആദ്യ ചർച്ചാ പത്രം പുറത്തിറങ്ങി.
- 2011 - 115-ാം ഭേദഗതി ബിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുകയും പിന്നീട് അത് പാസാക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഭേദഗതി ബിൽ ജിഎസ്ടി അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് പറയുന്നത്.
- 2014 - ഡിസംബറിൽ 122-ാം ഭേദഗതി ബിൽ സർക്കാർ അവതരിപ്പിച്ചു. ഈ ബിൽ 115-ാം ഭേദഗതി ബില്ലിന്റെ മെച്ചപ്പെട്ട പതിപ്പാണ്.
- 2015 - മെയ് 6 ന് ജിഎസ്ടി ബിൽ ലോക്സഭയിൽ പാസാക്കിയെങ്കിലും രാജ്യസഭയിൽ പാസായില്ല.
- 2016 - ആഗസ്റ്റ് 3-ന് ചില ഭേദഗതികളോടെ GST ബിൽ രാജ്യസഭയിൽ പാസാക്കുകയും അതിനുശേഷം സെപ്റ്റംബർ 8-ന് രാഷ്ട്രപതിയുടെ അനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് 101-ാം ഭേദഗതി നിയമമായി മാറി. 2016 സെപ്റ്റംബർ 12ന് ജിഎസ്ടി കൗൺസിലും ഇക്കാര്യം അറിയിച്ചിരുന്നു.
- 2017 - മാർച്ച് മാസത്തിൽ, GST കൗൺസിൽ CGST, IGST, SGST, UTGST, കോമ്പൻസേഷൻ സെസ് നിയമം എന്നിവ ശുപാർശ ചെയ്തു, അത് ഏപ്രിലിൽ പാസാക്കി. തുടർന്ന്, ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ എല്ലാ നിയമങ്ങളും ശുപാർശ ചെയ്തു, ജമ്മു കശ്മീർ ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും ജൂൺ 30-ന് അവരുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് നിയമം പാസാക്കി. ജൂലൈ ഒന്നിന് ഇന്ത്യയിൽ ജിഎസ്ടി നിലവിൽ വന്നു.

## ജിഎസ്ടിക്ക് കീഴിലുള്ള ഇളവുകൾ

CGST, IGST, SGST, UTGST എന്നിവയുടെ വിവിധ വകുപ്പുകൾക്ക് കീഴിൽ ഇളവ് നൽകാനുള്ള അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജിഎസ്ടിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട ചരക്കുകളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയും ഒരു നീണ്ട പട്ടികയുണ്ട്. ഇളവുകളെ നിർദ്ദിഷ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ ഇടപാടുകൾ, നിർദ്ദിഷ്ട വിതരണക്കാർ, നിർദ്ദിഷ്ട സ്വീകർത്താക്കൾ എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിക്കാം. അവശ്യ സാധനങ്ങളെയും സേവനങ്ങളെയും ജിഎസ്ടിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പാൽ, മുട്ട, ലസ്സി, പായ്ക്ക് ചെയ്യാത്ത ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസ സേവനങ്ങൾ, ആരോഗ്യ സേവനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ അവശ്യ സേവനങ്ങൾ എന്നിവയെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചില വ്യവസ്ഥകളുടെ പൂർത്തീകരണത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി, ജിഎസ്ടിക്ക് കീഴിലുള്ള രജിസ്ട്രേഷനിൽ നിന്ന് ചില വ്യക്തികളെയോ എംഎസ്എംഇ പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെയോ സർക്കാർ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

## ജിഎസ്ടിക്കായി വിവിധ തലങ്ങളിൽ നികുതി വേർതിരിക്കൽ

ചരക്കുകളുടെയോ സേവനങ്ങളുടെയോ വിതരണം അന്തർസംസ്ഥാന വിതരണമാണോ എന്നതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് ജിഎസ്ടി നിയമത്തിന് കീഴിലുള്ള നികുതി വേർതിരിക്കുന്നത്. ചരക്കുകളുടെയോ സേവനങ്ങളുടെയോ സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള വിതരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടും, CGST, SGST എന്നിവയുടെ തുല്യ നിരക്ക് ഈടാക്കുന്നു. എന്നിരുന്നാലും, ഏതെങ്കിലും അന്തർ-സംസ്ഥാന ചരക്കുകളുടെയോ സേവനങ്ങളുടെയോ കാര്യത്തിൽ, ഐ.ജി.എസ്.ടി. ഈടാക്കുന്നു.

## ജിഎസ്ടിയുടെ നേട്ടങ്ങൾ

താഴെ ജിഎസ്ടിയുടെ നേട്ടങ്ങൾ വിശദമായി പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്നു :

- ജിഎസ്ടി ഇരട്ട നികുതി ഒഴിവാക്കുന്നു.
- ഓൺലൈൻ സമീപനം ലളിതവും ലളിതവുമാണ്. മുഴുവൻ ജിഎസ്ടി പ്രക്രിയയും (രജിസ്ട്രേഷൻ മുതൽ റിട്ടേൺ ഫയലിംഗ് വരെ) ഓൺലൈനിൽ പൂർത്തിയാക്കുകയും വളരെ ലളിതവുമാണ്.
- ബിസിനസ്സ് ചെയ്യാനുള്ള എളുപ്പം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക - പൊതുവായ നികുതി നിരക്കുകൾ, രജിസ്ട്രേഷനുള്ള പൊതു നടപടിക്രമങ്ങൾ, ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്കും വ്യവസായികൾക്കും പ്രയോജനപ്പെടുന്ന കോമ്പോസിഷൻ സ്കീമുകൾ എന്നിവയുള്ള ഒരു പൊതു വിപണി നൽകിക്കൊണ്ട് സാമ്പത്തിക തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ ജിഎസ്ടി സഹായിക്കുന്നു.
- ഗവൺമെന്റ് വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവ് - നികുതി അടിസ്ഥാനത്തിൽ വർദ്ധനയും നികുതി അടവ് പാലിക്കുന്നതിലെ പുരോഗതിയും കൊണ്ട് സർക്കാരിന്റെ വരുമാനം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കും. ജിഎസ്ടിയുടെ റെക്കോർഡ് ശേഖരണത്തിൽ നിന്ന് ഇത് വ്യക്തമാണ്.
- കാസ്കേഡിംഗിന്റെ പ്രതികൂല ഫലങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കൽ - ജിഎസ്ടിക്ക് കീഴിൽ, മൊത്തം 15 വ്യത്യസ്ത തരം കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന നികുതികൾ ഒരൊറ്റ നികുതിയായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. മുഴുവൻ മൂല്യ ശൃംഖലയിലുടനീളം, ഇടപാടുകൾക്കായി ഒരു കൂട്ടം മുൻ ഘട്ടങ്ങൾ അനുവദനീയമാണ്. ഇത് ബിസിനസിന്റെ ദ്രവ്യതയും മത്സരക്ഷമതയും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നു.



- ഇത് "മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ" കാമ്പെയ്നിന് ഒരു ഉത്തേജനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു - ജിഎസ്ടി ഇന്ത്യയ്ക്കായി ഒരു ഏകീകൃതവും പൊതുവായതുമായ ദേശീയ വിപണിയെക്കുറിച്ചുള്ള ആശയം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു, ഇത് വിദേശ നിക്ഷേപവും "മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ" കാമ്പെയ്നും വർദ്ധിപ്പിക്കും.

### ജിഎസ്ടിയുടെ ദോഷങ്ങൾ

ജിഎസ്ടി പ്രവർത്തനച്ചെലവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ബിസിനസുകളുടെ നികുതി ബാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ജിഎസ്ടി ബാധകമല്ല. കൂടാതെ, പാലിക്കാത്തതിന് പിഴയും ഉണ്ട്. ജിഎസ്ടി 2007 ജൂലൈ 1 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. ജൂലൈയിൽ ജിഎസ്ടിയിലേക്ക് മാറുന്നതിന് മുമ്പ് ഏപ്രിൽ മുതൽ ജൂൺ വരെ ബിസിനസുകൾ പഴയ നികുതി ഘടന ഉപയോഗിക്കുന്നത് തുടർന്നു. ചില ബിസിനസുകൾ ഒരേ സമയം നികുതി ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിനാൽ ഇത് വളരെയധികം ആശയക്കുഴപ്പം സൃഷ്ടിച്ചു.

രജിസ്ട്രേഷൻ മുതൽ റിട്ടേൺ ഫയൽ ചെയ്യുന്നതുവരെ ജിഎസ്ടി സംവിധാനം പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈനിലാണ്. ജിഎസ്ടി സംവിധാനം പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ നികുതി സംവിധാനമാണ്. വലിയ ബിസിനസുകൾക്ക് പുതിയ സംവിധാനവുമായി വേഗത്തിൽ പൊരുത്തപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞെങ്കിലും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആധുനിക പരിഹാരങ്ങളുമായി അത്ര പരിചിതമായിരുന്നില്ല.

റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് വിപണിയിൽ ജിഎസ്ടി സ്വീകരിച്ചതിനുശേഷം വിലയിൽ 8% വർദ്ധനയുണ്ടായി, അതിന്റെ ഫലമായി ഡിമാൻഡിൽ 12% ഇടിവുണ്ടായി. ടെലികോം വ്യവസായത്തിന് തിരിച്ചടിയായി. ജിഎസ്ടി ആവശ്യകതകൾക്ക് അനുസൃതമായി, ടെലികോം കമ്പനികൾക്ക് അവരുടെ ഐടി ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറും പേയ്മെന്റ് സംവിധാനങ്ങളും പൂർണ്ണമായും പുനഃക്രമീകരിക്കേണ്ടി വന്നു, ഇത് ചെലവുകളിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവിന് കാരണമായി.

ഇന്ത്യയിൽ ജിഎസ്ടി നടപ്പാക്കിയപ്പോൾ ടെലികോം വ്യവസായം നിരവധി തടസ്സങ്ങൾ നേരിട്ടു. പ്രധാന വിഷയങ്ങളിൽ വ്യക്തതയില്ലാത്തതിനാൽ, നടപ്പാക്കൽ പ്രശ്നമായി.

### ജിഎസ്ടിയിലെ സമീപകാല സംഭവവികാസങ്ങൾ

സമീപ കാലത്ത് ജിഎസ്ടിയിൽ ഉണ്ടായ സംഭവ വികാസങ്ങളെ താഴെ വിശദമായി പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്നു.

- ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ 47-ാമത് യോഗം 2022 ജൂണിൽ ചണ്ഡീഗറിൽ നടന്നു.
- ധനമന്ത്രാലയത്തിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച്, ഏപ്രിലിൽ ജിഎസ്ടി കളക്ഷൻ 1.68 ലക്ഷം കോടി രൂപയിലെത്തി.
- ജിഎസ്ടി കൗൺസിലിന്റെ 45-ാമത് യോഗത്തിൽ അഞ്ച് പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ജിഎസ്ടിയുടെ പരിധിക്ക് പുറത്താണ്.
- നഷ്ടപരിഹാര സെസും 2026 വരെ നീട്ടിയിട്ടുണ്ട്.
- ഇളവുകൾ, ഐടിസി, ഇൻവോയ്സുകൾ, ലേറ്റ് ഫീസ്, ഡെബിറ്റ് നോട്ടുകൾ തുടങ്ങിയവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സുപ്രധാന തീരുമാനങ്ങളും ജിഎസ്ടി കൗൺസിൽ എടുത്തു.



byjusexamprep.com